

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

2016年2月15日 星期一 责编:王萍 编辑:王兰 版式:吉学莉 9

“把脉”经营发展状况 助企业度难关谋发展

四川省三方机制企业方首席代表张国斌、省企联副会长兼秘书长梁勤一行深入省水电集团调研

■ 四川企联 胡雪峰

日前,四川省三方机制企业方首席代表、省经信委巡视员张国斌,四川省企业联合会、企业家协会副会长兼秘书长梁勤率领会员部部长张恒、宣传文化中心主任胡雪峰、拓展部舒旭一行五人深入四川省水电集团走访调研。

调研采取听取汇报、座谈交流的形式进行。省三方机制企业方首席代表、省经信委巡视员张国斌在座谈会上表示:“此次走访调研企业的目的主要是针对当前企业整体下行压力加大的严峻形势,为准确了解和掌握企业经营发展状况,及时准确的向省委省政府以及有关部门反映情况,建言献策,更好地为企业和企业家服好务,帮助企业度难关谋发展。”

省水电集团董事、副总经理、工会主席陈涛向调研组详细汇报了集团生产经营和改革发展情况,并提出了相关建议。副总经理陈地良,集团董事会办公室主任刘华、副主任谭卫国,集团总经理办公室副主任罗睿,集团经营管理部副部长曾艳明分别从不同方面向调研组补充介绍了相关方面情况。

在听取情况汇报后,省三方机制企业方首席代表、省经信委巡视员张国斌表示:“对企业提出的问题,回去后将认真研究,并通过各种途径反映和协调,同时希望省企业联合会/企业家协会给予积极支持和帮助。”

四川省企业联合会、企业家协会副会长兼



秘书长梁勤表示:“企业联合会/企业家协会是企业的代表组织,授权行使企业代表组织职能,代表企业、企业家(雇主)参与劳动关系三方协调机制。因此,将充分发挥桥梁纽带作用,通过各种途径反映企业和企业家诉求,努力为企业和企业家服好务。同时,希望企业认清形

势,坚定信心,加快转型升级、改革创新步伐,加强企业文化建设,不断提高企业核心竞争力,努力确保企业持续健康稳定发展。”

运用国学智慧提升企业管理能力

四川省企业家国学堂举办国学文化交流工作交流座谈会

■ 四川企联 舒志宏

近年来,随着国学热的兴起,越来越多的企业家意识到国学对于企业管理的重要意义。为了帮助更多企业家管好企业、带好团队,运用国学智慧提升企业凝聚力、创造力和品牌影响力以及个人领导力与灵商智慧。由四川省企业联合会、四川省企业家协会指导发起,四川蒲道艺术书画院联合承办的“四川省企业家健康工程”之“四川省企业家国学堂”于2015年7月初创试讲以来,先后邀请到张其成、何子文、谭继和、黄荣武、盖建民等省内外及台湾著名文化学者亲临国学堂讲学,追溯文明源头,开启管理智慧,给四川省企业家们带来了八场精神大餐和文化盛宴。

近日,四川省企业家国学堂与四川蒲道艺术书画院联合举办国学文化交流工作座谈会。四川省企业联合会、四川省企业家协会副会长兼秘书长梁勤先生,中国道教协会顾问、四川蒲道艺术书画院创办人蒲郸名道长,三星堆遗址、金沙古文化遗址、天府广场文化景观总顾问著名历史学家谭继和先生,教育部长江学者特聘教授、四川大学宗教与文化研究所所长、博导盖建民先生,四川省社会科学院历史研究所研究员、国学堂《道德经》主讲黄荣武先生,国家一级拳师、青城派掌门人刘绥滨道长等“国宝级”文化学者、艺术家和企业界及社会名流60余人应邀出席。

梁勤副会长兼秘书长代表四川省企业家国学堂指导单位四川省企业联合会、四川省企业家协会在会上作了热情洋溢的发言。他说,习近平总书记在纪念孔子诞辰2565周年大会上的讲话中指出:“不忘历史才能开辟未来,善于继承才能善于创新。只有坚持从历史走向未来,从延续民族文化血脉中开拓前进,我们才能做好今天的事业。优秀传统文化是一个国家、一个民族传承和发展的根本,如果丢掉了,就割断了精神命脉。”

他说,一个国家、一个民族的强盛,总是以文化兴盛为最高引领。实现中华民族伟大复兴,经济崛起只是第一步,军事崛起是第二步,政治崛起是第三步,最后是文化崛起。只有文化崛起才能赢得世界的尊敬,才能真正赢得人心,赢得全人类的热爱和向往。1988年世界诺贝尔奖获得者《巴黎宣言》中指出:“人类要在二十一世纪生存下去,必须要从两千五百年前孔夫子那里去寻找智慧。”面对当今世界人类因利益、尤其是宗教信仰及价值



●四川省企业联合会、四川省企业家协会副会长兼秘书长梁勤先生



●会场一角

观所引发的种种困惑、冲突及灾难,老子、孔子等中华圣哲们的智慧可以给我们启迪,以寻找解决之道。面对今天在物欲中精神丧失、急功近利、道德下滑、正能量衰减、灵魂找不到栖息之地的一些人,先哲们的思想可以让

其摆脱痛苦、超凡脱俗,甚至焕然一新。我们省企联作为企业和企业家之家,在依法治国战略的大背景下,在社会治理创新三方机制中代表企业和企业家,我们秉承“融智创新、敬业奉献、维权服务、自强自律”的价值观和

“平台化发展、品牌化运营、价值链共赢”的服务理念,创办“省企业家健康工程”并启动“省企业家国学堂”,旨在弘扬优秀中华文化、先哲思想与经世精髓,帮助企业家和创业者寻回中华文化的自觉,民族精神的自信;建立“道”与“德”的价值信仰;倡导当代人在优秀传统文化中树立正确的是非观、荣辱观、利益观和践行社会主义核心价值观。从而解决好如何修身与效益、守规矩与创新的困惑,解决好企业家养身与养脑、养心相结合的问题,引导企业家群体和广大经营管理者把传统优秀价值观与当今普世价值观和社会主义核心价值观相统一,将“天人合一”的民族哲学精粹与当今“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念相融合,借助“互联网+”与“一带一路”等传播好“中国文化”,早日实现伟大的中国梦。

梁秘书长的发言得到与会者的高度共鸣。

又讯 步入2016年,四川省企业家国学堂首月举办了三场专题活动,分别为1月17日上午由四川师范大学教授谢涛先生主讲《中国传统生态环境思想与建设》;1月17日上午由四川大学宗教与文化研究所所长盖建民先生主讲《道教医学养生的基本原则与现代价值》;1月24日上午由四川社会科学院研究员黄荣武先生继续详解《道德经》第二、三、四、五章。来自成飞集团、611所、中铁八局、四川华西集团、一汽丰田和各行业代表共计300余人参加,课堂内座无虚席,大家专注聆听。参会企业家和代表们表示,由四川省企业联合会、四川省企业家协会指导创办的公益性省企业家国学堂,所讲内容科学,主讲老师专业,活动形式灵活,为企业管理者和国学爱好者搭建了一个了解国学文化、交流管理心得的宝贵平台,相信通过对国学在企业和社会上的推广与普及,必将提升四川发展、企业做强的精神动力和正能量,为四川省经济与文化发展做出特殊贡献。

四川省企业家国学堂旨在通过传承弘扬博大精深的中华优秀文化和先哲们的思想,结合当代科学与技术,全面提升四川省企业的软实力,尤其是企业家的境界。自2015年7月创办开讲以来,坚持公益原则,每月安排1-2期专题活动,面向企业管理者和国学爱好者免费开放,影响力日益增强,已成为四川省企业界与文化界融合塑造创新平台的一张新名片。

省企联赴贫困山区开展精准扶贫送温暖活动

■ 四川企联 舒志宏

近日,四川省企业联合会按照省委省政府部署和省经信委的具体安排,作为帮扶小组牵头单位,受会长邹广严、副会长兼秘书长梁勤及省工业经济联合会、省轻工幼儿园等单位的委托,特指派咨询部部长寇大华、副校长舒志宏等同志赴达州市开江县宝石乡程家沟村开展“结对帮扶精准扶贫春节送温暖”慰问活动。慰问组先后走访慰问了散居在十平方公里的各个山坳的结对村民们,虽然路程遥远,交通不便,仍按照原定计划走访完每家贫困户,送上春节慰问品、慰问金,送去省经信委及四川企联、省工经联、省轻工幼儿园等单位的关怀与新春祝福。

慰问组深入到帮扶贫困户家中,详细了解贫困户一年来的生产生活状况,了解自开展扶贫工作以来所取得的变化,跟踪前期帮扶项目的成效,鼓励他们相信党和政府,全面建成小康的战略与政策,继续以奋发向上、吃苦耐劳的精神发展好致富项目,争取早日脱贫。

活动期间,慰问组成员与省经信委驻乡党委第一书记夏超、川煤集团驻乡党委副书记何智洪等精准扶贫小组就下一步精准扶贫工作进行了沟通。在巩固帮扶成效的基础上,注重完善长期的帮扶机制和贫困村民的内生能力,注重发展优质的帮扶项目,实现村集体经济的持续稳定增收等方面做了深入交流。省企联将一如既往地忠实履行好为企业和企业家服务的职能,践行好社会主义核心价值观及社会责任,积极响应党中央、国务院号召,认真贯彻省委省政府及省经信委党组决议,完成好结对帮扶贫困户的脱贫任务。



●扶贫慰问照片

首届川商返乡发展大会即将举办

回家过年,是中国人共同的情感。利用川商返乡过年的契机,四川省将在2月23日至24日在成都举行首届川商返乡发展大会。2月2日,省投资促进局举行新闻通气会透露,会议期间,将成立川商联合会,并正式启动川商返乡兴业投资基金。

此次活动以“回家发展·振兴家乡”为主题,由省政府主办,省投资促进局、省工商联、省侨联共同承办。目前,已确定参会的知名川商和境内外川籍商协会负责人及川籍企业家达400多人。其中,世界500强、中国民营企业500强、民营企业500强企业副总以上负责人达35人,海外川籍商会负责人30人。

为使川商“零距离”了解家乡的投资商机,此次活动更突出市州主体作用。截至目前,已有19个市州确定在活动期间举办专题推介活动,10个市(州)安排了实地考察活动。

省投促局相关负责人透露,成立川商联合会,旨在沟通联络海内外川商,推进广大川商抱团发展、返乡兴业。目前,川商联合会的组织机构已初步确立。即将启动的川商返乡兴业投资基金,将由四川发展控股有限公司、新希望集团参与筹建,部分异地四川商会以及金融机构,参与意愿也十分强烈。(曾小清)

四川省将取消城市园林绿化企业资质审批

据四川省住建厅近日透露,该省将取消城市园林绿化企业资质的行政审批。

四川省执行城市园林绿化企业资质审批已有约20年。省住建厅相关负责人表示,资质审批实践中出现了部分企业“资质垄断”的情况,不利于市场竞争,并带来违法分包等问题。取消审批,将有利于强化该领域市场竞争,促进企业创新以提升行业工程质量水平。按照住建部工作统一部署,取消资质审批后,四川省拟将实施园林绿化市场诚信评价管理,健全园林绿化市场诚信评价体系,建设相关信息系统配套,继续推进风景园林行业职业制度建设工作,促进城市园林绿化市场健康、有序发展。

(熊筱伟)